1. 3.  Возрастные этапы  ступени  основного  общего  образования и планируемые образовательные  результаты.
ООП ООО, с одной стороны,   должна обеспечить преемственность с основной образовательной программой начального общего образования,  с другой стороны,  предложить качественную реализацию программы,  опираясь на возрастные особенности подросткового  возраста, который  включает  в себя возрастной  период  с 11 до 15 лет. 
В связи с этим, Программа, прежде всего,  опирается  на базовые достижения младшего  школьного возраста, а именно: 
– наличие у младшего школьника культурных   предметных и универсальных средств и способов действий,  позволяющих выпускнику начальной школы в коллективных формах, решать как  учебные, так и внеучебные задачи; 
– способность к инициативному поиску построения средств выполнения   предлагаемых  учителем заданий и  к пробе их применения; 
– сформированность адекватной и автономной самооценки учебных  достижений; 
– освоенность   самоконтроля выполнения   отдельных действий:  соотнесение средств, условий и результатов выполнения задания; 
– наличие содержательного и бесконфликтного   участия выпускников начальной школы в совместной   учебной работе  с одноклассниками как под руководством учителя (общеклассная  дискуссия), так и в относительной автономии от учителя (групповая работа); 
– желание   и умение   учиться,  как способности человека обнаруживать,  каких именно знаний и умений ему не достает для решения поставленной задачи, находить недостающие знания и осваивать недостающие умения. 
Кроме этого, ООП ООО нашего ОУ разработана в соответствии  с   возрастными возможностями подросткового возраста, которые включают в себя: 
– возникновение нового  отношения  к учению – стремление  к самообразованию, тенденция к самостоятельности  в учении: желание  ставить цели и планировать ход учебной  работы, потребность в экспертной оценке своих достижений, повышение внутренней уверенности в своих умениях, личностное проявление и признание этого проявления сверстниками и взрослыми; 
– появление новых требований к учебной деятельности самим подростком: обеспечение условий для его самооценки и самораскрытия, повышение значимости для уважаемых подростком  людей, для общества; 
– становление принципиальной личной склонности подростка   к изучению того или иного  предмета, знание цели  изучения  предмета, возможность  применения  результатов обучения в решении практических, социально  значимых задач; 
– появление новых форм обучения, в которых подросток смог бы реализовать свою активность, деятельностный характер мышления, тягу к самостоятельности; 
– субъективное переживание, чувство взрослости, в именно: потребность равноправия, уважения и самостоятельности, требование серьезного, доверительного отношения со стороны взрослых; 
– общение со сверстниками  как самостоятельной  сферы  жизни, в которой критически осмысляются нормы этого общения; 
– проявление интереса к собственной личности: установка на обширные пространственные   и временные   масштабы,  которые становятся важнее   текущих,  сегодняшних; 
– появление стремления  к неизвестному, рискованному, к приключениям, героизму, испытанию себя;  появление сопротивления,  стремления к   волевым усилиям,  перерастающее  иногда в свои негативные варианты; 
– пробуждение активного взаимодействования, экспериментирования с миром  социальных отношений; 
– появление к концу  подросткового  возраста способности осознанно, инициативно и ответственно  строить свое  действие в мире, основываясь  не только на видении собственного  действия безотносительно к возможности его реализации, но с учетом «отношения мира» к своему действию. Становление поведения  подростка  поведением для себя, осознание  себя как некое целое. 
Для реализации ООП основного общего школьного образования определяется   нормативный срок – 5 лет (11-15 лет), который связан с двумя этапами возрастного развития: 
– первый этап – 5-7 классы (11-12 лет) как образовательный переход от  младшего школьного к подростковому возрасту через пробы построения учащимися индивидуальной образовательной траектории в зависимости от разных видов деятельности, обеспечивающий плавный и постепенный, без стрессовый переход обучающихся с одной ступени  образования на другую; 
–  второй этап – 7-9 классы (13-15 лет)  как этап самоопределения подростка через опробования себя в разных видах деятельности, координацию разных учебных предметов, построение индивидуальных образовательных маршрутов (траекторий) в разных видах деятельности, наличие личностно значимых  образовательных событий, что должно привести к становлению позиции как особого способа  рассмотрения вещей, удерживающего  разнообразие и границы возможный видений в учебном предмете (предметах). 
Переход обучающегося в основную школу совпадает с предкритической фазой развития ребенка – переходом к кризису младшего подросткового возраста (11-12 лет, 5-6 классы), характеризующемуся началом перехода от детства к взрослости, при которомцентральным и специфическим новообразованием в личности подростка является возникновение и развитие у него самосознания – представления о том, что он уже не ребёнок, т. е. чувства взрослости, а также внутренней переориентацией подростка с правил и ограничений, связанных с моралью послушания, на нормы поведения взрослых.
Второй этап подросткового развития (13-15 лет, 7-9 классы) характеризуется:
–  бурным, скачкообразным характером развития, т. е. происходящими за сравнительно короткий срок многочисленными качественными изменениями прежних особенностей, интересов и отношений ребёнка, появлением у подростка значительных субъективных трудностей и переживаний;
– стремлением подростка к общению и совместной деятельности со сверстниками;
– особой чувствительностью к морально-этическому «кодексу товарищества», в котором заданы важнейшие нормы социального поведения взрослого мира;
– процессом перехода от детства к взрослости, отражающимся в его характеристике как «переходного», «трудного» или «критического»;
– обостренной, в связи с возникновением чувства взрослости, восприимчивостью к усвоению норм, ценностей и способов поведения, которые существуют в мире взрослых и в их отношениях, порождающей интенсивное формирование на данном возрастном этапе нравственных понятий и убеждений, выработку принципов, моральное развитие личности;
– сложными поведенческими проявлениями, вызванными противоречием между потребностью в признании их взрослыми со стороны окружающих и собственной неуверенностью в этом (нормативный кризис с его кульминационной точкой подросткового кризиса независимости, проявляющегося в разных формах непослушания, сопротивления и протеста);
– изменением социальной ситуации развития – ростом информационных перегрузок и изменением характера и способа общения и социальных взаимодействий – объёмы и способы получения информации (СМИ, телевидение, Интернет).
Учет особенностей подросткового возраста, успешность и своевременность формирования новообразований познавательной сферы, качеств и свойств личности связывается с активной позицией учителя, а также с адекватностью построения образовательного процесса и выбора условий и методик обучения.
Объективно необходимое для подготовки к будущей жизни подростка развитие его социальной взрослости требует и от родителей (законных представителей) решения соответствующей задачи воспитания подростка в семье, смены прежнего типа отношений на новый.
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