Памятка для участников ГИА-11
и их родителей / законных представителей

 	В связи с тем, что 1 февраля 2019 года заканчивается прием заявлений на участие в ЕГЭ.
Два экзамена в форме ЕГЭ – русский язык и математика – являются обязательными для выпускников текущего года. Успешная сдача этих предметов влияет на получение аттестата о среднем общем образовании.
Остальные предметы по выбору – биология, химия, география, физика, информатика и ИКТ, литература, история, обществознание, иностранные языки, – необходимы тем, кто желает продолжить свое образование в ВУЗе или ССУЗе. 
 Выбор должен быть основан на том, какую специальность или направление подготовки выбрал участник ЕГЭ и какие предметы будут засчитываться ВУЗом или ССУЗом в качестве вступительных испытаний в каждом конкретном случае. Учебные заведения высшего и среднего профессионального образования разрабатывают свои правила приема на основе приказов Минобрнауки России, регламентирующих порядок приема в аккредитованные образовательные учреждения, в том числе перечни вступительных испытаний по направлениям подготовки и специальностям высшего и среднего профессионального образования.
  Обращаем внимание выпускников на необходимость указания исчерпывающего перечня предметов, которые могут пригодиться для поступления. Для этого необходимо внимательно изучить правила приема в ВУЗы или ССУЗы, как в основные, куда планируют поступать выпускники, так и те, которые могут использоваться в качестве резервных, если количество баллов ЕГЭ окажется недостаточным для поступления в выбранное учебное учреждение. Обратите внимание выпускников, что даже на сходные специальности разные ВУЗы и ССУЗы могут зачитывать результаты ЕГЭ по различным предметам. Выпускник может в любое время отказаться от сдачи предмета по выбору, если необходимость в нем отпала, т.к. это осуществляется простым написанием заявления в ООУ, без участия ГЭК.
После 1 февраля обучающиеся изменить (дополнить) выбор учебного предмета (перечня учебных предметов) могут только при наличии у них уважительных причин (болезни или иных обстоятельств, подтвержденных документально). В этом случае обучающийся подает заявление в ГЭК с указанием измененного перечня учебных предметов, по которым он планирует пройти ГИА, и причины изменения заявленного ранее перечня. Указанное заявление подается не позднее чем за две недели до начала соответствующих экзаменов. Разрешение на дополнительную сдачу предметов ЕГЭ  ГЭК согласовывает с Рособрнадзором.
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