Увидеть Париж и …

Живет лишь тот, кто не для одного себя живет. 
Менандр.
Солнце уже катилось к горизонту, когда город погружался в какую-то новую жизнь. Люди уже не спешили к своей рутинной работе, общественный транспорт двигался по своим направлениям машинально, от одной пустой остановки к другой. Город одевался в вечерний наряд, на котором огни окон, мерцание иллюминаций и мигающие светофоры казались прекрасными стразами. Вечер был тёплым и ласковым.
-Хорошо, что этот день мы провели вместе, - сказала девушка, поглядев куда-то вдаль, на облака, охваченные последними лучами солнца.

-Хорошо, - робко ответил юноша.

Они оба знали, что этот вечер может быть последним в их совсем юной жизни. От осознания того, что он, может быть, её больше не увидит, юноша испытывал острую боль в верхней области живота. Боль то притуплялась, то усиливалась снова и снова.
Всё началось всего три месяца назад. Алексей закончил третью четверть с одной четверкой по физике. Он мечтал поступить после школы в Московский Государственный университет. Все предметы давались ему легко, особенно математика, а вот с физикой дружить не получалось. Скорее не получалось дружить с преподавателем этого предмета Антониной Васильевной. С самого первого урока между ними сложились непростые отношения. Алексею казалось, что эта женщина совершенно не хотела быть педагогом, что судьба обманула её и своего истинного призвания она так и не нашла. Уроки её были монотонными, скучными и даже сухими. Она никогда не шутила, не улыбалась, она просто не умела радоваться. Так казалось ему, пока Антонина Васильевна не привела в их класс свою дочь с красивым именем Арина.
До окончания девятого класса оставалась одна четверть. Ребята в классе уже давно разделились на маленькие группы. Кто-то дружил, кто-то просто сосуществовал с одноклассниками, но в целом у всех сложились свои взаимоотношения. Когда появилась Арина, все отнеслись к этому спокойно и даже дружелюбно. Это в пятом или седьмом классе каждый хочет утвердиться как лидер, девочки ведут борьбу за звание первой красавицы класса, а в девятом все становятся спокойнее, равнодушнее и даже мудрее.
Арина сначала не очень понравилась Алексею. Она была худенькой, слишком бледной и какой-то слишком хрупкой. Белокурые волосы были скорее её единственным украшением. Нечаянно  юноша наткнулся на её  взгляд  и  обратил внимание на странную грусть в глазах. Когда Арина прошла мимо парты, за которой сидел он и его приятель Пашка, Алексей почувствовал запах тех же духов, которыми всегда пользовалась его мать, женщина требовательная, но при этом очень нежная и любящая. Ему вдруг показалось, что его мама могла в юности быть очень похожей на эту новенькую. Это сейчас она врач-рентгенолог, а когда-то тоже, наверняка, была такой же юной и беззащитной. Алексей знал, что его родители очень любят друг друга и всегда боялся чем-либо огорчить и маму, и отца, который был ведущим инженером на машиностроительном  заводе. Именно запах духов заставил юношу ещё раз обратить внимание на Арину.
Дружба между ними завязалась почти сразу. Уже на второй день знакомства на уроке физике была очередная практическая  работа. Почему-то  Антонина Васильевна решила, что её дочь должна выполнять данное задание с Алексеем и Пашкой. Урок подходил к концу, но ни от Пашки, ни от Арины толку почти не было, все расчеты оставались за Алексеем. Он знал, что, несмотря на то, что всю работу выполнит он, оценки все трое получат одинаковые. Но ему так вдруг захотелось, чтобы эта грустная и скромная девочка получила оценку «пять», что он изо всех сил проделал массу расчетов и к концу урока умудрился всё закончить. Пашка был счастлив: такой удачи он не ожидал, ведь последняя двойка портила всё время ему всегда приподнятое настроение. 
Арина тоже была очень рада, она предпочитала предметы гуманитарного цикла. Больше всего ей нравилась литература. С этого момента Алексей с удовольствием ждал каждый новый учебный день, чтобы увидеть Арину. 

Как-то Пашка решил, что им втроём нужно сходить в кино, потом устроил поход в парк и кафе, затем пригласил в Планетарий. Алексей начал подозревать, что Арина нравится Пашке, только тот не хочет в этом признаться. Но Алексей также чувствовал, что его отношение к этой девочке меняется с каждым днём. Даже Антонина Васильевна перестала казаться ему черствым и неинтересным человеком. 
На Первое мая весь класс выбрался на дачу за город к любимчику всех одноклассников Максу Гордееву. Несмотря на то, что его отец был одним из самых уважаемых и состоятельных людей города, сам Макс был просто рубаха-парень. Он был настоящим баламутом, в хорошем смысле. С первого класса в  его голове рождались самые немыслимые идеи, но они преследовали всегда одну цель: сплотить класс в единое целое. Может за это все Макса и любили. Отец его, Максим Игоревич, был бизнесменом, а мама работала художником-оформителем в театре. Отец всегда был чем-то очень занят, и его мало кто из ребят видел. Макс скорее был похож на мать, женщину весёлую и очень гостеприимную. Она радовалась, когда одноклассники  сына собирались у них на даче.
        День пролетел быстро, все ребята остались довольны. Вдруг, на удивление Пашки, Арина попросила Алексея проводить её. Алексей почувствовал, как что-то приятное растекается по его телу. Наверное, это и называется счастьем. Пашка стал смурным и серьёзным, но Алексея это обстоятельство нисколько не огорчило. Всю дорогу он наслаждался тем, что они с Ариной были вдвоем. Он рассказывал ей какие-то фантастические истории, она иногда даже смеялась и как будто чему-то радовалась.
С этого дня Алексей каждый вечер спешил на свидание с Ариной. Очень часто он приносил ей уже решенные задания по математике и химии. Весна словно пела в унисон с сердцем Алексея. 

 Незаметно учебный год подошёл к концу. Позади  и экзамены. Многие ребята забирали документы из школы для поступления в техникумы и колледжи. Выпускной вечер для девятиклассников был назначен на 15 июня. Девочки бегали по магазинам в поисках красивых платьев, мальчики почти все полагались на вкусы своих мам. Некоторые считали, что настоящий «Выпускной» может быть только в одиннадцатом классе. Но так как многие всё же уходили после девятого, то было решено, что «Выпускному» быть.
15 июня стояла невыносимая жара, но это никоим образом не могло омрачить столь долгожданный праздник. Родители Алексея тоже собирались пойти с ним в кафе, где многие ученики и родители уже собрались. Музыка там была, к удивлению взрослых,  приятной и мелодичной. Казалось, что никакие обстоятельства не помешают Алексею быть в этот день счастливым. После девятого он из школы уходить не собирался, его мечтой был Московский Государственный университет, но предвкушение летних каникул, которые он обязательно проведёт с Ариной, оставляло в его сердце приятные ощущения. 
В этот вечер ребята были шумными, весёлыми, и только Арина улыбалась и грустно опускала глаза. Алексей чувствовал что-то неладное. Все одноклассники танцевали. Все, кроме неё. Вдруг она встала, подошла близко к Алексею и шепнула ему:

-Давай уйдем, просто погуляем по городу. Я устала от этого шума.

Алесей даже обрадовался предложению девушки. Когда они прошли череду красивых фонтанов, Арина вдруг остановилась.

- Через две недели я должна уехать в Москву. Понимаешь, это не просто объяснить, но это сложная операция на сердце. Прости меня, я уже давно должна была рассказать тебе об этом, но всё как-то не получалось. Мне, конечно же, очень страшно, но не за себя, а за маму и отца. Кстати, он уже почти месяц в Москве. Отец очень любит меня и поэтому изо всех сил изыскивает средства на моё лечение. Но я думаю, что он не сможет собрать нужную  сумму, и чем закончится моя поездка,  я не знаю. 
Алексей почувствовал, как какая-то сила сдавливает его виски, он ощутил  сильную боль в верхней области живота. У него случалось такое, когда он сильно нервничал или переживал. Весь мир как будто замер, все стало как в замедленном кино. Алексей  хотел что-то сказать, но не смог. Он совершенно не заметил, как перед ним вырос дом Арины. Только когда девушка подошла вплотную к подъезду, Алексей громко крикнул:
- Мы обязательно будем вместе, я спасу тебя!

Арина обернулась, слегка улыбнулась и, взмахнув рукой, исчезла за дверью подъезда.

Всю ночь Алексей даже не пытался заснуть. Мысли одна за другой роились в голове. Утром Алексея словно осенило, и он с затаённой надеждой на удачу решил позвонить Пашке, с которым последнее время почти не общался. 
Пашка, узнав обо всём, очень разволновался. Мальчишки встретились. Вспомнив о том, что у их одноклассника Макса всегда рождались прекрасные идеи, ребята решили навестить его. Макс, несмотря на свою кажущуюся беспечность, выслушал Алексея очень серьёзно. 
-Кажется,  я знаю, что нам нужно делать. Во-первых, мы обратимся к моему отцу…

-Во-вторых, мы должны обратиться ко всем ребятам, - поймав мысль Макса, продолжил Алексей. Он это придумал ещё ночью, но почему-то решил, что будет лучше, если всем ребятам эту идею донесёт Макс. 

-Да, Максим Максимович, вы действительно настоящий рационализатор!- по-доброму пошутил Пашка.

Мальчишки практически потеряли покой. Первым человеком, который выложил приличную сумму, был Максим Игоревич Гордеев, отец Макса. Он, когда узнал о случившемся, подключил всех своих знакомых. Пашка с Алексеем мотались из одного конца города в другой. Все ребята из класса и их родители оказывали посильную помощь, и на душе у Алексея была невероятная гордость за их бескорыстную помощь. Макс с отцом в это время посещали разных людей. Он и не предполагал, что у его отца такое количество знакомых. Сроки поджимали, но ребята испытывали огромное удовлетворение от того, что круг людей, желающих помочь юной девочке, разрастался с неимоверной силой. 
Вся мечта Алексея и его друзей заключалась в стремлении спасти жизнь хрупкой и нежной девочки Арины. Душа Алексея, как воробушек, трепыхалась от гордости за своих родителей, которые, не задумываясь, решили отдать Антонине Васильевне все сбережения, которые копили на обучение сына. Отец на второй день после Выпускного вечера сам навестил Антонину Васильевну. Она долго отказывалась, плакала и благодарила его за столь необходимую помощь.
Арина все две недели избегала и звонков, и встреч с Алексеем. Он даже не пытался настаивать на свиданиях. Во-первых, он понимал, как трудно Арине, а во-вторых, ему самому было некогда, все его мысли и стремления были сплетены в одну цель: успеть собрать нужную сумму. Алексей именно в эти дни ощущал невероятную силу от той огромной помощи, которую оказывали знакомые и незнакомые люди.
В последний день перед отъездом в Москву Арина сама позвонила Алексею и попросила о встречи. Почти весь день они провели вместе. Алексею казалось, что Арина как будто прощается со всем и со всеми, и от этого вся душа его рвалась на части.

Когда солнце уже катилось к горизонту, и город погружался в какую-то новую жизнь, Арина сказала:

- Хорошо, что этот день мы провели вместе.
- Хорошо, - робко ответил Алексей.

- Спасибо тебе, спасибо всем ребятам, спасибо всем людям за помощь...

- Ариша, ещё не время благодарить. Все потом, потом, а сейчас… Хочешь я расскажу тебе о своей мечте? Ещё три месяца назад, мне казалось, что я мечтаю закончить на отлично школу и поступить в МГУ. А вот сейчас я понимаю, что мечтаю совсем о другом…

- О чём же? – с улыбкой и теплотой спросила Арина.

- Я мечтаю показать тебе самые красивые города на земле! – с надрывом выпалил Алексей.

- Я очень часто вижу во сне Париж. Мне кажется, что это самый красивый город,- с грустью прошептала Арина…

И снова солнце катилось к горизонту, когда Париж погружался в какую-то новую ночную жизнь.

- Я так благодарна тебе!- восторженно крикнула белокурая женщина, с нежностью обнимая серьёзного и немного строго мужчину.

- Ариша, дорогая моя, звонили родители, они очень соскучились, особенно по Максиму и Пашке. Сказали, что хотят видеть внуков. Отпуск подходит к концу, может быть  махнём домой?

- Ты прав, Алексей, - улыбнулась Арина,- я сама заскучала по дому. 

