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1. Информация об экскурсии

Цель экскурсии: Ознакомление экскурсантов с историей становления п. Хмельники. 

Задачи экскурсии:
 - познакомить с историей появления, изменения основных социальных объектов поселка;

- познакомить с историей возникновения поселка;

- познакомить с историей становления Сильницкого песчано-гравийного карьера;

- настроить экскурсантов на активную деятельность по преобразованию поселка.  

Условия проведения экскурсии
Приемы и формы проведения экскурсии: экскурсия является виртуальной. В зале на большом экране происходит показ маршрута экскурсии. На каждом объекте происходит возврат на прежний облик объекта с указанием даты сделанного фото и фото современного вида.

 Фотографии находятся в приложении под номерами. В тексте экскурсии указаны номера приложений.

Экскурсия рассчитана на 30 мин. 

Экскурсантами могут быть жители и гости поселка, учащиеся МОУ Хмельниковской СОШ.

Экскурсию возможно проводить на внеклассных мероприятиях, на юбилейных мероприятиях поселка и школы.

2. План проведения экскурсии 

	Остановка
	Объект показа
	Время
	Организационные указания, методические приемы, логические переходы

	1. центральная площадь, магазины.
	Магазины, места где прежде находились первые бараки, деревня, с которой начиналось строительство поселка
	5 минут
	Приложение 1-4

	2.газовый распределитель, остатки пекарни
	Место прежней пожарной охраны, пекарни, водонапорной башни
	5минут
	Приложение 5-6

	3. ясли, садик
	Бывшие ясли - ныне жилой дом, садик
	3 минуты
	Приложение 7-8

	4.аллея
	Аллея, место школы, новый клуб, первый каменный дом, первая улица из каменных домов, новая школа
	7 минут
	Приложение 9-13

	5. карьер
	1 фабрика 2 фабрика мастерская гараж котельная
	10 минут
	Приложение 14-19


3. Текст экскурсии

Остановка 1

Деревня - самый верный сторож

Давно забытой тишины.

Там приближает каждый шорох

В места волшебной стороны.

Боюсь промолвить даже слово,

Стою на светлом берегу.

Тут колыбель всего мирского,

То без чего я  не могу...

Сейчас мы находимся с вами именно там, где происходило зарождение сегодняшнего поселка, это место и сегодня остается центром. Прежде чем начать знакомство с поселком хочется вспомнить легенду о его появлении.

 Давным - давно в д. Семенково, что находится на северо - востоке, километрах в  восьми  от нас, стоял мужской монастырь. В монастыре строгие порядки были. Монахам запрещалось общаться с мирским населением, курить, распивать спиртные напитки. А по берегам реки Печегда, протекающей около села Павловское, в трех километрах от нас на юго - запад, рос хмель, ягоды красной и черной смородины. Некоторые монахи уходили из монастыря, варили брагу и пили ее. Узнав об этом, настоятель монастыря изгнал непослушных монахов. Монахи построили шалаши, стали жить и варить хмель. Вскоре к ним потянулся народ, стали строить избы. Так образовалась деревня под названием Хмельники. 

Вскоре жители деревни обнаружили у себя под ногами залежи камня и стали его использовать для строительства, а так же продавать. Так в 1928 году была построена фабрика по добыче камня. Но об этом чуть позже. А сейчас мы с вами окунемся в жизнь той деревни. Посмотрите(пр. 1), вот от сюда стал расти поселок. Сейчас мы видим два посада деревянных одноэтажных домов. Это потому, что деревня за время своего существования два раза горела. Причем в один из них сгорел весь посад. Здесь (сейчас это самый край деревни) стояли двух этажные деревянные дома и была школа. А вот и магазины (пр.2) в которые ходили наши предки. Сейчас два из них остаются действующими. Один разрушен, а еще один, который был построен позже, сейчас является частной собственностью.

Позже, на работу в карьер стали приезжать все новые и новые люди. И с 1933 года возникла необходимость строительства новых деревянных домов, вот мы их видим на фото (пр3). Эти дома наши бабушки называли потом бараками. Последний такой дом был разрушен еще только в 2013 году. Вот здесь он находился.(пр.4) До недавнего времени в нем еще жили люди. А когда - то, в  30-е годы здесь был клуб и родильный дом и ясли. Да, да оба эти заведения находились в одном здании. 

Остановка 2

Поселок рос, росла и его инфраструктура. Вот здесь на месте газового распределителя (пр5) когда - то стояла пожарная охрана. В ней вместо машин было две лошади. Мы не случайно взяли маршрут в этом направлении. Мы с вами приблизились к месту пекарни (пр.6). Вот так она выглядела тогда. Здесь пекли хлеб сначала для собственных нужд, а потом и для близ лежащих деревень. Хлеб в магазин возили на телегах вручную. Белый хлеб пекли в виде буханок. По словам сторожил он был на славу вкусный и ароматный. 

Остановка 3

Позже в поселке строятся ясли(пр. 7) и детский сад (пр.8).  Ясли были деревянные. Сейчас они являются жилым домом. А вот садик каменный и действует по сей день.

В послевоенные годы в карьере, как и во всей стране начинается подъем. Приобретается новая техника. Растет производство. Увеличивается зарплата рабочих. 

Остановка 4

И сейчас мы с вами идем по аллее, которая является частичкой парка, состоящего из 90 деревьев.(пр.9)

По правую сторону от аллеи находилась еще одна деревянная школа. А прямо перед нами сейчас стоит новый деревянный клуб(пр.9) Клуб был построен в   50 годы.         
От него мы пройдем с вами к первому каменному дому, построенному в поселке(пр.10). А позже была построена и эта улица(пр.11).

А забрели мы сюда не случайно. Совсем рядышком мы видим большую трехэтажную школу.(пр.12) Она была построена уже гораздо позже, в   1966  году проходило ее торжественное открытие (пр13). Первым директором новой школы был Ванюшин  Е.И.

Остановка 5

И наверное, было бы не честно оставить без внимания предприятие, ставшее ключевым звеном, связующей нитью в истории поселка, конечно это карьер.

Мы уже говорили о том, что он начал свое существование в 1928 году. И сейчас хочется остановиться более подробно на его развитии.

Вот с чего все начиналось (пр.14)     

Вначале внимание местного населения привлекли поверхностные камни, которых в этой местности было очень много. Их собирали, грузили на лошадиные повозки и возили в такие города как Переславль - Залесский, Сергиев Посад, Ростов Великий, где ими выкладывали мостовые.

В 1932 году было организовано общество под названием "Камеруд". Когда истощились поверхностные запасы, решили углубиться в недра. Основными орудиями труда были кирка и лопата. Копали шурфы, т.е. углубления определенного размера и при помощи корзин извлекали из них камень. Когда была построена первая железная дорога в район добычи была подведена узкоколейка, по которой ходил паровоз с платформами. С этого времени булыжник стали поставлять в Ярославль и Москву. По словам сторожил Красная площадь и улицы Ярославского кремля вымощены камнем с нашего карьера.

В 1934 году была построена первая фабрика (пр.15), технология которой была примитивной и мало производительной. Производился песок и крупный щебень для строительства дорог. С годами развивалась экономика, развивался и Сильницкий карьер. С началом строительства блочных домов появилась потребность в щебне и гравии. В 1962году под ведомством "Пролетреста" МТС была построена вторая фабрика (пр.16), более производительная, с несколькими поточными линиями. Основной продукцией стали щебень и гравий. Песок реализовался в небольших количествах, в основном складировался в терриконы, которые и создали современный ландшафт местности, напоминающий "Кавказские" горы.

В связи с экономическим прогрессом первая фабрика со временем была ликвидирована, а в 1964 году была построена еще одна, более усовершенствованная.(пр. 17)

Сейчас это ОАО Сильницкий карьер, занимающий большие территории. В его состав входят две фабрики, погрузочный цех, гидроклассификатор, автотранспортный цех, ремонтно - механический цех, электроцех и котельная. (пр. 18)

С таким крупным предприятием поселок тоже не стоял на месте и сейчас в нем имеется 9 новых кирпичных домов, один из которых четырехэтажный, 3 трехэтажных а остальные двухэтажные.

Вот так выглядит современный поселок с одной из насыпей карьера.(пр.19)

На этом наша экскурсия в историю поселка заканчивается.   Мы ждем вас на следующих экскурсиях, в продолжение данной "История Хмельниковской СОШ", "Жизнь и подвиг учителя (о семье учителей Бабуриных").
