Отчет

 о реализации проекта по благоустройству  пришкольной территории                            МОУ Хмельниковская СОШ 

«Живет повсюду красота

Живет не где-нибудь, а рядом.

Всегда открыта нашим взглядам

Всегда доступна и  чиста».

Наша школа – это  образовательное учреждение, которое  для большинства воспитанников стало вторым домом. Здесь они проводят большую часть своего времени.    Поэтому  благоустройство  пришкольной территории - это  не только обеспечение благоприятных и безопасных условий для проведения учебных, спортивных занятий, отдыха, игр и развлечений учащихся, но и создание привлекательного с эстетической точки зрения облика школьного двора. Красиво оформленный и ухоженный школьный двор воспитывает в детях чувство прекрасного, любовь к природе и родному краю. Престиж школы напрямую зависит как от внешнего облика самого здания, так и от того как выглядит пришкольная территория.                                                                                                                             Территория нашей школы обширна и разнопланова.  Поэтому зонирование территории и разграничение зон, благоустройство их  становится особенно актуальным. Работа  начиналась еще в  2008 году с проекта «Красота спасет мир», который был разработан группой учащихся старших классов. 

      Участок   разделен  на необходимые функциональные зоны: учебную,  спортивную, игровую, цветочно-декоративную. Участок  огорожен забором, вокруг участка живая изгородь из акации и шиповника.

     Учебно-опытный участок  примыкает непосредственно к зданию школы,  хорошо освещен солнцем, имеет источник водоснабжения и разделен на следующие отделы: цветочно-декоративный;  отдел овощных культур; лекарственный;  дендрологический; плодово-ягодный. 

       Цветочно-декоративный отдел расположен перед зданием школы и представлен однолетними, двулетними, многолетними  и цветочно-декоративными растениями:  астрой, бархатцами, циннией, сальвией,  агератумом,  лаватерой,  космеей, петунией, геранью, ирисами, розами, цинерарией, кохией, виолой, маргаритками, хризантемой, форзицией,  папоротником, георгинами.  

       Овощной отдел содержит такие культуры  как, свекла, морковь, лук, укроп, капуста, томат, кабачки, ревень.

       На территории  участка располагается  лекарственный отдел, где собраны дикорастущие лекарственные травы, такие как  душица, мята, мелиса, земляника и другие.

         Дендрарий – участок, где в открытом грунте культивируются различные виды деревьев и кустарников. В непосредственной близости от здания посажены березы.  На пришкольной территории произрастает  тополь  обыкновенный,  липа сердцевидная, клен. Зеленые стены, живые изгороди  представляют собой линейные насаждения из акации, шиповника, спиреи, рябины. Они разграничивают, обрамляют  школьный участок.  

          Плодово – ягодный отдел представлен смородиной,  яблонями, аронией черноплодной. 

        На территории учебно-опытного участка размещены  две теплицы, которые  используются в период с ранней весны до поздней осени. Они являются базой для опытов и наблюдений, предусмотренных школьной программой по окружающему миру, природоведению, биологии; для закрепления знаний полученных на уроках и формированию трудовых навыков и умений. 

       Для хранения сельскохозяйственного инвентаря и удобрений имеется хозяйственная постройка. Емкость для воды – 200 м³.  Полив занимает важное место в процессе роста растений, и уход за растениями в первую очередь включает данный вид работы.  Поэтому  очень важно, что на УОУ имеется водопровод.

Благодаря непрерывному поливу, который осуществлялся  в это засушливое лето не только силами ученической бригады,  сняли богатый урожай томатов, огурцов.

Спортивно-игровая  площадка располагается в глубине школьного участка,  отделена от окон учебных помещений полосой зелёных насаждений - дендрарием. Площадка поделена  на зоны для проведения командных игр (футбол, волейбол). Есть  беговая дорожка. Спортивная  площадка   удобная не только для проведения уроков по физкультуре, но и для отдыха учащихся. Оборудована конструкциями, разнообразными по форме и назначению. Окрашенные яркими красками, они привлекают взор, хорошо смотрятся на фоне стриженой травы.

        Наш школьный двор – самое красивое место в поселке Хмельники. Как театр начинается с вешалки, так и любое учреждение – с главного входа  и того, что его окружает.  При  оформлении  входа использовали  вертикальное озеленение из винограда девичьего.

Растений для создания клумб, цветников разнообразны. 

 Это год был юбилейным для  древнего города Ростова.    Поэтому в нашем проекте было запланировано создание цветочной клумбы  «В подарок любимому городу». Были отобраны наиболее удачные эскизы. Но в  ходе работы в проект были внесены изменения. И то что у нас получилось, можно увидеть в презентации.                                                                                                                                           

Одного цветущего и благоустроенного двора не достаточно.  Создать атмосферу уюта внутри помещения помогают комнатные растения. Они  являются не только украшением учреждения, но и действенным средством в воспитании детей. 

Все кабинеты, классы, вестибюли украшены разнообразными комнатными растениями. Цветы в классах и фойе очищают воздух, оказывая благоприятное воздействие на  атмосферу в целом. В фойе 2 этажа  школы оборудована зелёная зона, являющаяся местом отдыха детей. В её композицию гармонично вписался  аквариум, который позволяет создать неповторимый облик  помещения. 

     В  этом  году закуплены новые кашпо, вазоны для комнатного озеленения, что позволило обновить и увеличить их количество и расширить видовой состав. Помимо традиционных цветов (хлорофитум, папоротник, колеус, герань),  у нас появились и экзотические представители:  монстера, драцена, маранта, спатифиллюм и др.                                   

В школе должно быть все пронизано стремлением к красоте, поэтому нужно делать все, чтобы само помещение школы, её территория были неповторимыми и притягательными, чтобы в школу всегда хотелось идти,  и она стала неотъемлемой частью жизни каждого ребёнка. И мы постарались создать новый  облик школы, чтобы  для многих она стала вторым домом, где им всегда рады, где их ждут, где стараются окружить теплотой  и уютом, где их учат  чувствовать, понимать, ценить и, что самое главное, творить красоту вокруг себя.

