[bookmark: _GoBack] 

Уважаемые родители !


С целью обеспечения открытости процедуры проведения экзаменов и своевременного информирования родителей (законных представителей) обучающихся по вопросам организации и проведении государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования (далее – ГИА-9 и ГИА- 11 соответственно) в 2020 году, на основании письма департамента образования ИХ.24-8017/19 от 28.10.2019 информируем вас, что 12 ноября 2019 года департамент  проводит областное родительское собрание в формате видеоконференции (далее – Родительское собрание):
- в 17.00 для родителей (законных представителей) обучающихся 9 классов «Организация и проведение государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования в 2020 году»; 
- в 18.00 для родителей (законных представителей) обучающихся                   11 классов «Организация и проведение государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования в 2020 году».
Для подключения к видеоконференции для участия в Родительском собрании району выделяется  точка:
1. МОУ Петровская СОШ
Информируем вас , что департамент образования принимает вопросы от родителей:
- по электронной почте info@coikko.ru,
- на странице департамента образования Ярославской области в сети Интернет в разделе «Родительское собрание в формате видеоконференции (ГИА-9, ГИА-11)» (https://www.yarregion.ru/depts/dobr/Pages/2019-11-12-Rodit_sobranie.aspx);
- в социальных сетях: ВКонтакте (в рубрике «Ваши вопросы» https://vk.com/depobr https://vk.com/topic-68928926_29655414); Facebook (https://www.facebook.com/yarobrazovanie/?ref=bookmarks).














 
