Музей «Ростовский кремль» приглашает на мастер-класс «Самолет» 
Государственный музей-заповедник «Ростовский кремль» приглашает всех желающих принять участие в мастер-классе «Самолет». Онлайн мероприятие приурочено к 75-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. 

«С 1 мая по 15 июня мы предлагаем всем желающим в память о подвиге участников и ветеранов Великой Отечественной войны смастерить самолетик в технике оригами или из картона. Затем сфотографировать свою поделку, дополнив её краткой историей «Как мои родные приближали Великую Победу», и отправить с указанием авторов работы в музей», – рассказала о проекте заместитель директора музея Лариса Ельникова.  

Авиационная тема для мастер-класса выбрана не случайно. В отреставрированном Конюшенном дворе ко Дню Победы музей-заповедник «Ростовский кремль» подготовил выставку «Крылья победы». Она расскажет об истории развития авиации в Ярославской области, подвигах в годы войны советских летчиков и тружеников тыла. 
Изображения всех поделок будут собраны в один памятный альбом и опубликованы на официальных страницах музея-заповедника «Ростовский кремль» в социальных сетях.
Адрес электронной почты, на которую нужно отправить фото самолетика и семейную историю rostovkremlin@yandex.ru   
