
В этом учебном году на базе МОУ Хмельниковская СОШ с 1 июня начал работу детский летний оздоровительный лагерь дневного пребывания под название «Юные краеведы – экологи». Выбор программы основан на анализе знаний учащихся о родном крае, его охране. 
Первая неделя была посвящена экологии питания. Ребята посетили музей Ежа Петровича в поселке Петровское. Там их познакомили с процессом переработки молока и изготовлением молочной продукции. Дети продегустировали разные сорта сыра и смогли самостоятельно взбить сливочное масло.  С семьей Топорковых мы сотрудничаем давно. Хочется выразить огромную благодарность Юлии Александровне. Она всегда с удовольствием встречает наших детей, проводит для них различные мероприятия. А также идет навстречу и принимает детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, бесплатно. Дети были в восторге от увиденного и горды за то, что смогли самостоятельно сделать сливочное масло. Девочке, у которой это получилось быстрее всех, вручили приз – деревянную ложку.
Следующим мероприятием в рамках недели было посещение совхоза«Красный маяк»  в д. Марково. Масштабы этого предприятия поразили не только детей, но и взрослых. Даже водители автобуса были вовлечены в экскурсию. Ребята посетили ферму, познакомились с процессом дойки коров, а также посетили огромные, необъятные поля с капустой, салатом. Поразило то, что несмотря на огромное количество голов скота и полей, все очень ухожено, чисто. Животные выглядели здоровыми. Особенный восторг у детей вызвали маленькие телята.
Несмотря на то, что наши дети проживают в сельской местности, к сожалению, они очень мало знают о животноводстве и земледелии. То, что они увидели в «Красном маяке», стало для них необычным и новым. Готовя программу лагеря, мы созванивались со многими частными хозяйствами, но, к сожалению, практически все отказали нам в посещении. 
Общаться с работниками совхоза было приятно. Они шли нам навстречу и по сроку проведения экскурсии, и по ее содержанию. Люди в совхозе все приветливы и добры. Экскурсию для наших детей провели бесплатно. Хочется выразить огромную благодарность председателю совхоза Василию Павловичу Финогееву за образцовый порядок в хозяйстве, ответственных работников и интересную познавательную экскурсию.
Следующая неделя лагеря посвящена экологии воды. О ней мы расскажем позже.
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